

我們對熱線義工的支援	p.2
透視孩子心及研習班花架點	p.3
體重管理課程「一切由心開始」	p.3
「危機中的關懷者」心靈關顧訓練課程	p.3
2011年心暖心輔導熱線訓練	p.4
2011年4-6月份外展服務	p.4
2011年度財政簡報	p.4
輔導小字典 安撫(Stroke)	p.4



心暖心輔導中心

通訊

香港九龍彌敦道331號高信大廈7樓A室
Rm 7A, Koshun House, 331 Nathan Road, Kowloon
電話Tel : 2797 6888 傳真Fax : 2799 2615
網址website : www.prayinghearts.org.hk

Vol 27 07/2011

熱線輔導達人

徐雲生先生 心暖心輔導中心總幹事

自2001年起，「心暖心輔導中心」一直持守培訓熱線輔導人才，藉著義工培訓推動熱線輔導。在過去共1600人次曾接受輔導熱線訓練。我們一直以專業態度提供培訓，並得到各方人士的鼓勵和肯定。

緊貼時代脈搏

熱線輔導培訓課程的設計主要分三大範疇：個人生命成長、理論知識和技巧及社會現況需要。中心每年九至十二月開辦連續12個星期的熱線輔導課程，我們要求學員先了解個人成長與原生家庭對性格的影響，才進入輔導理論的層次，繼而認識現時的社會情況及引發的病態和危機，例如：精神情緒健康、婚姻關係、人格障礙、危機處理等個案研討。

理論實踐並重

經過12個星期的培訓後，學員要進入40小時的熱線輔導實習，在專業輔導同工的督導下，學員親身接聽每一個求助電話，學習回應他人的內心掙扎。透過聆聽他人的內心需要，學員有機會體會「與哀哭的人同哀哭」，從而對受助人產生憐憫。在過程中學員明白到理論雖然重要，但不及全心全意投入他人的內心世界，陪伴對方走出黑暗。就正如聖經哥林多前書十三章說：「我若能說萬人的方言，並天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼，響的鉸一般。」

追求成長與轉化

當學員正式成為義工，接觸到的熱線輔導個案會越來越複雜，面對挑戰越來越大。當義工透過熱線接觸到社會某個角落，某個沉重的心靈時，同時會挑起義工的情緒，所以每次服務結束後，我們的心理輔導同工必定為義工們進行情緒解說，義工們可以再次反思人生的價值觀，並能疏理個人情緒。中心定期安排專題培訓及退修，令義工們掌握更新的輔導概念，也提供彼此交流心得的機會。義工們接受訓練後不但能學以致用，更能將輔導理論和技巧活用於工作、家庭及教會事奉中。

